



市委常委会认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作作出全面部署

毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作 克难奋进交出经济社会发展过硬答卷

本报讯 2月24日,市委书记黄钦主持召开市委常委会第168次会议暨市委应对疫情工作领导小组第五次会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻中央政治局会议、中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议精神,按照省委常委会(扩大)会议暨省委应对疫情工作领导小组会议部署要求,听取前阶段有关工作情况汇报,对统筹推进疫情防控和经济社会发展工作作出全面部署。

会议指出,全市上下要毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,克难奋进交出经济社会发展过硬答卷,以实际行动做到“两个维护”,以扎实成效为全省全国大局作出“无锡贡献”。

会议强调,当前疫情防控处于胶着对垒状态,正是最吃劲的时候,全市上下务必高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,毫不放松抓好疫情防控各项工作,巩固扩大疫情防控战果。在疫情防控上,调整完善防控措施,用好“大数据+网格化”手段,发挥“锡康码”作用,加强社区、园区、厂区、商区、景区的防控要求落实、责任落实、措施落实,加强跨区域

和市域内信息共享、联防联控,及时掌握重点人员的健康情况和活动轨迹,做到“科学防控、精准防控”。在医疗救治上,既要坚决守好无锡战线,全力救治感染患者,做好医疗物资采购储备和生产保供,做好本地其他感染患者的救治服务,努力实现新冠肺炎患者零死亡、确保医护人员零感染、尽早实现感染者“清零”目标;又要尽力驰援湖北武汉战线,高质量完成各项医疗任务,支持黄石抗疫工作,全面落实支援前线的物资保障,切实为支援湖北医疗队员解决后顾之忧,做到“两线作战、两线全胜”。

会议强调,各级各部门要在确保疫情防控到位的基础上,积极推动企业复工复产、达产增效,努力实现全年经济社会发展目标任务。一要帮助企业安全有效复工复产。针对返岗难、物流难、配套难、自身防控难、资金难、出口难等问题,协调帮助企业解决包车包机返锡、核酸筛查检测、临时性住宿、上下班交通等问题,积极协调推进生产性物流仓储企业及相关商贸企业复工复产,加快搭建企业供需对接线上服务平台,加强银企对接,努力保障外贸产业链、供应

链畅通,推动我市企业加快提高复工率、复产率。不失时机抓好春季农业生产,确保农业生产不误农时。二要加快推进重大项目建设。对省、市级重大项目以及年初集中开工的重大产业项目,细化制定分批恢复建设工作计划,推动在建项目加快建设、新建项目尽快开工;聚焦重点领域,创新运用“不见面招商”“屏对屏签约”等方式,推动一批在谈项目加快落地;促进房地产市场稳健发展,稳定市场预期。三要加强对经济运行分析应对。加强工业用电量、市场消费、价格指数等关键指标的数据采集,及时做好主要经济指标和重要民生工作的分析预测预警,加强中央和省出台政策的研究和集成运用,积极扶持新的增长点,有效对冲经济下行压力。四要着力打好三大攻坚战。精准脱贫要加大援企稳岗力度,加大对困难人员的临时性救助力度,按时调整提高低保标准等目标;污染防治要聚焦短板指标攻坚发力,加快实施一批城乡环境基础设施项目,抓紧补齐能力短板;防范化解重大风险要关注中小企业,在融资支持、租金减免、税费缓缴等方面给予精准扶持,确保不

发生区域性、系统性金融风险。

会议要求各级各部门加强协调联动,统筹做好人民生活、社会稳定、安全生产各项工作,努力营造良好的发展环境。一要恢复生活秩序。认真办好今年10件“民生实事”,当前特别要加强生活物资保供稳价,严格落实“菜篮子”责任制,加强重点人群生活保障,悉心善待疫情重点地区来锡人员、居家隔离人员、外来务工人员等重点人群,切实保障好基本民生。二要维护社会秩序。既要加强矛盾纠纷排查调处,坚决打击扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为,维护社会大局安全稳定;又要发挥正面舆论引导作用,及时回应社会关切问题,宣传疫情防控经验成果,为社会注入更多的正能量。三要保障安全秩序。完善重大疫情防控体制机制,强化公共卫生应急管理体系建设,切实提高应对突发重大公共卫生事件的能力和水平。继续绷紧安全生产思想之弦,全面推进32个重点领域专项整治,全面落实“五个责任”,全面做好重大隐患排查和风险防控工作,坚决防范遏制有影响的安全生产事故。

(高美梅)

杜小刚调研检查服务业疫情防控和复工复产情况 巩固扩大疫情防控成果 积极恢复经济社会秩序

本报讯 2月24日上午,市长杜小刚以“四不两直”方式深入景区、商场、农贸市场,实地调研检查服务业疫情防控和复工复产情况,并前往社区进一步指导疫情防控工作。杜小刚指出,面对疫情形势的新变化,各地各部门要按照中央和省、市部署要求,一手抓防控、一手抓发展,在巩固扩大疫情防控成果的同时积极恢复经济社会秩序,为保障城市有序运行、完成全年目标任务提供有力支撑。副市长刘霞,市政府秘书长张明康参加调研检查。

对不少无锡人来说,春天,从梅园开始。梅园何时能开门迎客,市民十分关注。杜小刚一行首先前往梅园景区,实地检查指导开园前的各项准备工作。为确保景区安全有序运营,梅园售票处广场上的“锡康码”扫码服务点已设置完毕,景区大门入口处专门用隔离护栏搭建了入园通道,游客需出示“锡康码”并经体温检测合格后方可购票入园。杜小刚对此表示肯定,勉励市文旅集团在做好疫情防控工作的同时,超前谋划发展规划,切实提升品牌影响力和核心竞争力,为未来可持续发展打下坚实基础。

我市部分商业综合体近期已陆续恢复营业,疫情防控措施落实情况如何?带着这个问题,杜小刚来到滨湖万达广场、恒隆广场实地查看情况。在滨湖万达广场入口处,

看到一位老人正在研究如何使用“锡康码”,杜小刚亲自上前指导,并叮嘱商场负责人多增派一些志愿者帮助老年人快速注册“锡康码”,避免人员在商场门口大量集聚。在恒隆广场,杜小刚要求有关部门进一步加大“锡康码”宣传推广力度,让市民在出门前就提前注册,减少不必要的人员集聚;各商业综合体要切实扛起社会责任,尽最大努力配备好“临时留观点”等设施,确保一旦发现发热人员,可按规定及时采取隔离措施、落实转运要求。

针对朝阳农贸市场人流快速增加的情况,梁溪区于昨日起在槐古支路等路口设置了三个查验点,并对周边道路采取分流、限行等措施。杜小刚对现场查验工作人员说:“要在确保进出人员可追踪、可追溯的基础上,根据人流量及时动态调整管控方案,兼顾疫情防控和群众生活需要。”

随着全市高速公路收费站和国道省道干线出入口恢复正常通行,社区已经成为疫情防控的重要关口。“‘锡康码’使用情况如何?”“一旦发现‘红码’如何处理?”在滨湖区河埭街道河埭社区,杜小刚详细询问了人员排查情况。他指出,街道、社区不仅要掌握辖区内人员健康状况,也要加大对辖区内商业综合体等人员密集场所的指导服务,及时协调解决企业实际困难,确保各项工作“数据见底”“管控到人”“运转有序”。(王怡荻)

杜小刚主持召开市疫情防控应急指挥部会议 不折不扣抓落实 奋力夺取“双胜利”

本报讯 2月24日,市长杜小刚主持召开市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部会议。市领导朱爱勋、刘霞、刘必权、陆志坚、高亚光、蒋敏,市政府秘书长张明康参加会议。

会议指出,经过一个多月的艰辛努力,我市疫情形势发生积极变化,防控工作取得阶段性成效,企业复工复产实现良好开局。各地各部门要倍加珍惜当前来之不易的成绩,在着力防范疫情反弹回潮的同时,加快恢复全市生产生活秩序,确保中央和省、市部署要求不折不扣落实到位,奋力夺取大战、大考的“双胜利”。

就抓好下阶段工作,会议强调,一要保持疫情防控的定力。坚持底线思维,克服麻痹心理,高度重视社区、农村、复工企业等重点区域和场所的防控工作,严格落实园区、商区、景区以及医院、养老院等特殊场所的防控要求,坚决防止聚集性感染和疫情反复。充分发挥大数据和移动互联网作用,用足用好“锡康码”,加强对重点人员健康情况和活动轨迹的掌握,最大限度降低企业

复工、人员通勤产生的流动性风险。继续做好确诊病例诊疗工作,健全专家驻点、定期巡诊、不定期会诊机制,力求高效救治,争取早日“清零”。二要加快生产生活的恢复。围绕全面做好“六稳”工作,强化人力资源保障、生产要素供给、产销对接服务、金融信贷服务,加快推进省、市两级重大项目建设,督促企业和建筑工地严格落实疫情防控和安全生产主体责任,在确保安全有序复工复产的同时努力把耽误的进度“补”上来。积极推动超市、农贸市场、便利店、理发店等群众生活配套设施的复工复产,有序推进旅游景区、城市综合体和其他交易市场逐步恢复营业,抓好主副食品的生产、流通和供应组织,打好民生保障“组合拳”。三要做好借力打力的文章。以疫情防控为契机,在整治“散乱污”企业、拆除违法建筑、加强群租房管理等方面做好“减法”,在改善市容市貌、创新金融支持、建设更高水平智慧城市、加强社区基层治理等方面做好“加法”。(王怡荻)

疫情通报

根据省卫健委2月24日最新通报,2020年2月23日0-24时,无锡市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。截至2月23日24时,全市累计报告新

型冠状病毒肺炎确诊病例55例,出院41例。共追踪到密切接触者1005人,已解除医学观察994人,尚有11人正在接受医学观察。(无锡疾控)